

# 11月上旬或提前供暖

11月9日前后可能出现连续5天平均气温在5摄氏度以下,具备提前供暖条件

新京报讯 (记者金煜) 昨日,市气象局等部门就今年供暖时间进行了首次会商,预测下月上旬出现连续5天平均气温在5摄氏度以下的低温天气可能性比较大,或将满足提前供暖的气象条件。

## 提前出现低温天气可能性大

昨日,北京市气象局、供热办和财政局就今冬供暖时间进行了首轮会商,以讨论今年供暖点火时间。

昨日在今年首轮供暖会商过程中,市气象局的专家判断,今年11月上旬出现连续5天平均气温在5摄氏度以下的低温天气可能性较大,并初步预计气象条件具备提前供暖的条件。

市气象局气候中心高级工程师陈大刚表示,根据初步预测,今年出现连续低温天气可能性较大的是在11月上旬的末期,大约在9-11日前后。从常年来看,出现这一低温标准的日子一般都是在11月13日到14日前后。市气象局方面表示,目

前对11月份的气象判断还处于初步预报,接下来还要进一步分析新的气象资料,进行新一轮供暖会商。

## 下月1日可随时启动供暖

市政市容委委员李楠说,从准备条件来说,目前提前供暖的设备等条件已基本完成,正在进行一些调试、人员准备、能源准备等收尾工作。根据要求,各单位在11月1日前必须达到随时启动供暖的条件,一旦符合气象

条件,将随时可以开始供暖。

李楠说,燃煤储备根据要求到10月底前要完成全年用量的60%,目前已经基本完成,燃气则也与中石油一起做了计划和安排。

一旦出现极端低温,就要采取临时应急措施。李楠解释,根据测算,如果室外最低气温低于零下9摄氏度或低温连续时间长,燃气供暖将存在缺口压力,就需要采用加强对工业供热、学校放假时供热、大厦和商场供热等方面的控制和检查等措施。

■ 追访

## 提前供暖不向市民多收费

市供热办负责人介绍,今年居民的供暖费不会调整,如果提前供暖,产生的费用也不会向市民收取,这笔费用将由市财政承担。据了解,提前供暖一周的费用在10亿元以上。

根据《北京市供热采暖管理办法》,北京采暖“法定供暖”时间为11月15日至次年3月15日,但如果当

年气温较低,则会多部门进行会商,决定提前供暖。

供暖会商制度是在2002年发生异常低温事件之后,北京各部门建立起来的制度,而决定是否要提前供暖的天气条件,则是判断在法定供暖季之前,是否连续5天出现了平均气温低于5摄氏度的情况。

新京报记者 饶沛 金煜

# 客车超载20% 司机可被辞退

12个月内3次以上超速将被调离岗位直至辞退

新京报讯 (记者汤畅) 今后,省际客运车辆有超员载客20%及以上、12个月内累计3次以上超速行驶等情况,客运车辆司机将被调离岗位直至辞退。昨日,北京市交通部门发布《省际客运车辆卫星定位监控系统应用管理规定(试行)》,自今年11月1日起执行。

## 车内场景将被随时存储回传

根据规定,凡申领和持有省际班车客运道路运输证的车辆,应当安装使用卫星定位监控系统车载终端设备和影像设备。

凡拥有10辆以上省际客车的客运企业,应当建设系统监控平台,对企业车辆运行实施全程监控管理。不足10辆省际客车的客运企业,可借助其他客运企业的系统监控平台,对车辆运行实施全程监控管理。

系统终端和监控平台应对省际客车的点位、时速、运行轨迹、行驶里程及相应时刻,进行自动记录、

存储和信息回传;对车内场景和前方路况进行摄录或控制拍照,并随时存储和回传信息。

此外,根据车辆安全运行管理需要,设定连续行车极限时间(4个小时)及报警提示;分路段设定车速预警值及报警提示。

## 高速路超速20%可被调离岗位

当监控人员监视到车辆超速,连续行车4小时以上未停车休息或驾驶员未换班、出现站外揽客、超员载客等情形时,应及时向运行中的车辆发出警示或指令信息,并将情况记录监控管理台账。

在车辆运营中,如出现车速超过限值50%(高速公路20%)及以上;车辆超员载客20%及以上;12个月内累计3次以上超速行驶;发生道路交通事故且负同等以上责任的;交通违法积分满12分的等情形,应当对客运车辆驾驶员采取调离岗位直至辞退的处罚措施。

■ 相关新闻

## 北京省际客车全装摄像头

北京市交通委运输管理局自今年4月起,推进和规范全市省际客车安装使用车载影像监控设备工作。截至目前,全市正常运营的1154辆省际客车已全部按规定完成了安装使用工作。

目前,已实现了对乘客上下车场景、车厢内乘客坐

落场景、驾驶员操作场景和行进路况环境等进行影像拍摄、存储或上传功能。

另外,按照交通运输部工作要求,目前,全市及外埠进京运营省际客车已全部加装使用了乘客座卧具安全带。同时,全市各省际客运站将乘客佩戴安全带情况纳入了出站检查内容。



## 废旧自行车被“赶出”小区

昨日,三义庙社区,西城城管队员在清理废旧自行车。在三义庙社区,小区楼下车棚内停放着大量废旧自行车,许多零件已经遗失。经居委会工作人员介绍,废旧自行车长期无人认领,停放在车棚内既占空间又影响周围居民的居住环境,城管队员与志愿者协助居委会对无主废旧自行车进行了清理。

新京报记者 薛璐 摄影报道

# 本年度人口抽样调查下月1日入户

本年度人口抽样调查涉及275个街道和乡镇、646个社区居(村)委会、1289个调查小区

新京报讯 (记者蒋彦鑫) 北京市将启动2012年度人口抽样调查工作,共1289个小区纳入范畴。调查结果将作为城市规划的依据,并监测人口调控目标的实现程度。

## 每区按人口总量2%比例抽样

从去年起,北京每年开展年度人口抽样调查,以便掌握人口性别、年龄、就业、

迁移等基本变化情况,及时监测人口调控目标的实现程度。市统计局表示,2012年年度人口抽样调查涉及275个街道和乡镇、646个社区居(村)委会、1289个调查小区。这些小区分布在各个区县。

据了解,此次抽样调查是以北京人口普查数据为基数,在每个区按照人口总量2%的比例进行抽样。在样本选取的过程中,选取的小区需要能在本区县人口结

构、人口规模等方面都有代表性。其中,抽样的核心指标包括流动人口比重、本地区人口出生率和死亡率、城乡属性等,以确保抽取样本的科学性。

根据该抽样的结果,将推算出每年北京人口总量以及增长的情况。该结果可以及时反映北京人口调控目标的实现情况,人口增长的特点等,并作为今后城市规划、各项政策颁布实施和人口调控的重要依据。

## 10月22日起开展登记前摸底

据了解,此前,北京每年也对人口进行抽样,但是以全市为样本,而非以每个区县为样本,不能反映出每个区县具体的特点。同时,此前选取的样本数量也比现在要少。

按照规定时限,10月22日—31日,开展登记前的摸底工作;11月1日—10日,进行调查表的登记工作,人口抽样调查员将入户进行调查。